Olasilik-4

8. Sinif Matematik

01.

02.

03.

Bir torbada bulunan 6zdes 42 bilyeden 12 tanesi sari
geri kalanlari ise kirmizi veya yesil renklidir.

Torbadan rastgele ¢ekilen bir bilyenin kirmizi renkli
olma olasiligi en az olduguna gore yesil renkli bilye
sayisi en az kagtir?
A) 11
C)17

B) 15
D) 19

20°den kuguk pozitif tam sayilarin yazili oldugu ayni
ozelliklerdeki katlarin bulundugu bir kutudan rast-
gele segilen bir kartta yazan sayi i¢in agagidakiler-
den hangisinin olma olasiligi daha azdir?

A) Tam kare sayi olma
B) Asal sayi olma
C) Tek sayi1 olma
D) Cift sayl olma

Bir torbada 12 sari, 6 kirmizi top vardir.

Asagidaki islemlerden hangisi yapilirsa torbadan
rastgele gekilen bir topun sari gelme olasiligi artar?

A) Torbaya 3 sari 6 kirmizi top konulursa
B) Torbadan 8 sari 4 kirmizi top ¢ikarilirsa
C) Torbadan 7 sari 3 kirmizi top ¢ikarilirsa
D) Torbaya 24 sari 12 kirmizi top konulursa
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04.

05.

06.
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Bir torbada bir miktar sar1 ve kirmizi top vardir.

Torbadan rastgele c¢ekilen bir topun kirmizi gel-
me olasiligi %75 ise torbadaki top sayisi asagi-
dakilerden hangisi olamaz?

A) 24
C) 34

Ozdes mavi ve kirmizi toplarin bulundugu torbadan
rastgele gekilen bir topun mavi olma olasihgi %40°dir.

Torbada 12 kirmizi top olduguna gore kag tane
mavi top vardir?
A)9
C)7

B) 8
D) 6

Bir okulda 8. sinif grencilerinin siniflarina goére kiz,
erkek 6grenci sayilari asagidaki tabloda verilmistir.

Erkek | Kiz
8-A 12 18
8-B 18 12
8-C 10 20
8-D 10 10

Bu okuldaki 8. sinif 6grencileri arasindan rast-

gele bir 6grenci segilecektir. Segilen 6grencinin
kiz oldugu bilindigine gore 8-B sinifindan olma
olasilig: kagtir?
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Bir torbada 6 kirmizi 4 beyaz bilye vardir. Torbadan
cekilen bilye tekrar torbaya atilmamak kosulu ile art
arda iki bilye ¢ekiliyor.

Birinci ¢ekilen bilye beyaz olduguna goére, ikinci ge-
kilen bilyenin kirmizi olma olasiligi kagtir?
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Bir torbada, renkleri disindanda ayni 6zelliklere sahip
siyah, beyaz ve mavi toplar vardir. Bu torbadan rastgele
¢ekilen bir topun siyah olma olasilig1 1/4, beyaz olma
olasiligr 3/8’dir.

Torbada toplam 48 top olduguna goére kag tane
mavi top vardir?
A) 12
C) 16

B) 15
D) 18

icinde kirmizi veya sari renkli 9 topun bulundugu 1. tor-
badan rastgele g¢ekilen bir topun kirmizi olma olasihigi
daha fazladur.

Ayrica mavi veya sari renkli 6 topun bulundugu 2. tor-
bada sari toplarin sayisi mavilerin yarisi kadardir.

1. ve 2. torbadaki toplarin tamami bos bir kutuya atilip
karistirihyor.

Toplarin tamami renkleri disinda 6zdes oldugu-
na gore bu kutudan rastgele ¢ekilen bir topun
sari olma olasiligi en fazla kagtir?

10.

11.

B)

D)
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Asagida tzerinde 1'den N'e kadar olan sayma sayI-
larinin yazili oldugu kartlar verilmistir.

Kartlar arasindan rastgele ¢ekilen bir kartta yazan
sayinin tam kare sayi olma olasiligi 1/3 olduguna
gore N en az kagtir?

A)7 B) 9
C) 10 D) 12

Bir torbada bir miktar sari, sarilarin 6 kati kadar mavi,
mavilerin yarisi kadar kirmizi top vardir.

Buna gore bu torbadan rastgele ¢ekilen bir to-
pun kirmizi olma olasiligi kactir?

A) 0,1 B)0,3
C)0,4

Bir cift zar atildiginda list yiize gelen sayilarin
asal oldugu durumlarin sayisi kagtir?

A)9 B) 12

C) 15 D) 18
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